

РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОИЗВОДСТВА— ВОСПИТАТЕЛЬ КОЛЛЕКТИВА

И. Д. МЯЛЕНКО,
секретарь
райкома КПСС

Рост научно-технического прогресса, крупные социальные сдвиги, масштабы коммунистического строительства требуют разносторонней деятельности в руководстве производством и воспитательной работе среди трудящихся. Отсюда роль руководителя—командира производства—повышается.

Наша партия требует от большого и малого руководителя умелого сочетания административной и воспитательной работы, создания условий каждому труженику для творческой работы и культурного отдыха.

Как показывает жизнь, хороший руководитель, какой бы он пост ни занимал, всегда должен являться хорошим воспитателем. Руководитель же, пренебрегающий работой по воспитанию трудового коллектива, может расстроить всю систему хорошо налаженной воспитательной работы.

За последние годы, хотя и редко, но встречаются руководители, которые утверждают, что его дело выполнять план, а воспитательная работа в коллективе, которым он руководит, это дело общественных организаций. Не стоит доказывать, что такой руководитель наносит прямой ущерб интересам коллектива и производству в целом.

У нас в районе можно назвать имена многих руководителей—производственников, хороших специалистов, умелых воспитателей коллектива. Большое внимание воспитанию трудового коллектива уделяет партийная организация трактороремонтного завода. Партийное бюро, руководящие работники предприятия делают все возможное, чтобы все члены коллектива активно участвовали в обсуждении и практическом решении производственных и культурно-бытовых вопросов. На заводе регулярно проводятся собрания, производственные совещания, большинство рабочих принимает участие в работе общественных организаций. Многие инженерно-технические работники являются пропагандистами, лекторами, политинформаторами. Так, директор завода Г. К. Елифанцев, главный инженер А. В. Рубанов уже несколько лет

работают пропагандистами системы партийного просвещения.

Сложилась определенная система участия в воспитательной работе инженерно-технических работников лесопромышленного комбината. Товарищи А. И. Швайович, Л. М. Осташев, Г. Г. Пуш, Н. Б. Красиков постоянно выступают перед тружениками комбината с лекциями, докладами, являются пропагандистами системы партийного просвещения и экономического всеобуча.

Часто выступают с лекциями и докладами перед штейнерами директор фабрики Н. С. Романова, председатель фабкома Н. К. Спирин. Не секрет, что авторитет руководящих работников в коллективе во многом зависит от уровня их марксистско-ленинской подготовки, знания экономики и производства. Вот почему партийные комитеты Марьевского, Анжерского, Улановского совхозов добиваются того, чтобы все специалисты, руководители среднего звена постоянно повышали свой теоретический уровень и имели необходимую экономическую подготовку. Здесь вот уже несколько лет подряд специалисты сельского хозяйства, управляющие отделениями и фермами, бригадиры повышают свои знания, участвуя в работе теоретических семинаров. Руководителями семинаров являются директора совхозов Г. Ф. Фишер, Н. А. Буланов, С. Ф. Акулов. Заслуживает также внимания работа экономического семинара в колхозе «Победа», которым руководит председатель колхоза М. И. Водопьянов.

Но, к сожалению, пока еще не все руководящие работники района и специалисты принимают непосредственное участие в воспитательной работе среди трудящихся. Многое лучше всего желает она в совхозе «Яйский», колхозе «Родина», Яйском лесозаводе. На этих предприятиях особенно неудовлетворительно отнеслись к экономически всеобучу трудящихся. Хотя всем давно известно, что экономическим всеобучем должен заниматься непосредственно руководитель, руководство экономи-

(Окончание на 2 стр.).

Кемеровская областная и научная библиотека
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЫ
ФОНД

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 88 (3827)
ЧЕТВЕРГ
26
июля
1973 г.
Цена 2 коп.

ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ!

• В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Победители определены

Бюро обкома КПСС и облисполкома подвели итоги социалистического соревнования по заготовкам кормов в колхозах и совхозах области.

Среди других бригад победительницей признана комплексная бригада № 1 колхоза «Победа» нашего района, которую возглавляет А. А. Астафьев.

Коллектив бригады занесен на областную Доску почета.

ПО 100 ТОНН В ДЕНЬ

Механизированное звено на закладке сенажа в первом отделении нашего совхоза возглавляет депутат районного Совета Анатолий Лаврентьевич Лаптев. Он вдвоем с Борисом Андреевичем Горбатых на тракторах с КИР-1,5 ведут подборку зеленой массы.

Косовицу трав на комбайнах СК-4 с жаткой ЖВН-6 ведут коммунист Анатолий Артемьевич Шарнин — совхозный электрик, а также механизаторы Анатолий Владимирович Небеда и Иван Константинович Федоров.

Люди трудятся с огоньком. Семен Александрович Еремеев и Виктор Михайлович Бурков едва успевают отвозить готовую массу к месту закладки.

Ежедневно члены звена закладывают не менее 100 тонн добротного сенного корма и выполняют нормы на 110-120 процентов.

Л. АЗАРЕНКО,
директор совхоза «Вознесенский».

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По оперативным данным управления сельского хозяйства нашего на 4675 гектарах, застоговано района на 24 июля колхозами и сена 4105 тонн, заготовлено сеновозхозами травы скошены на нажа 5649 тонн, травяной муки 5243 тонны, заготовлено сенажа 8442 тонны, травяной муки — 127 тонн.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими показателями:

В первой колонке — застоговано сена, во второй — заготовлено сенажа, в третьей — травяной муки (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	742	820	—
«Родина»	1207	585	—
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	516	1100	—
Улановский	784	1433	—
Яйский	545	2403	59
Вознесенский	492	770	—
Марьевский	772	1000	68
Откормсовхоз	185	331	—

С 13 июля по 23 в хозяйствах нашего района был обявлен ударный декадник по заготовке грубых и сочных кормов. Время декадника прошло. Каковы же результаты?

За этот период травы скошены на 4675 гектарах, застоговано сена 4105 тонн, заготовлено сенажа 5649 тонн, травяной муки 5243 тонны.

За десять дней ударного декадника во многих хозяйствах повысились темпы по заготовке кормов. Лучше других поработали кормозаготовители совхозов «Марьевский», «Яйский» и «Улановский». Улучшилось положение в совхозах «Первомайский» и «Вознесенский». Но задание декадника в этих хозяйствах выполнили лишь на 50 процентов.

Очень плохо выполняется план по заготовке кормов в откормсовхозе. И если говорить о травяной муке, то этот высоковитаминный корм заготавливается только в Яйском и Марьевском совхозах.

Заготовка кормов продолжается. Хочется верить, что сельские труженики нашего района найдут необходимые резервы и успешно справятся с заданием по заготовке грубых и сочных кормов.

РАБОТАЛИ ХОРОШО

Заготовка грубых кормов в колхозе «Родина» продолжается. Уборка сена проводится механизированными звеньями. Они активно включились в социалистическое соревнование за быстрейшее завершение сеноуборочных работ.

Механизированное звено бригады № 1, где бригадиром Михаилом Андреевичем Бауло, успешно справилось с доведенным заданием. Плац в 450 тонн выполнен. Все работали хорошо. Особенно механизаторы: Николай Кулигин, Виктор Тюфиков, Михаил Немыкин, Леонид Мелехов, Виктор Липков, Василий Кофанов, Иван и Алексей Лапины, Григорий Поляков, Владимир Дерюгин, Владимир Швед, Анатолий Дерюгин, Василий и Иван Немыкины, Михаил Жуков.

А. БАРКОВ,
председатель колхоза «Родина».



Ударник коммунистического труда Вера Федоровна Коломникова работает в деревообрабатывающем цехе лесопромышленного комбината. Она успешно овладела специальностью столяра-шлифовщика. Ее изделия — только хорошего качества.

На снимке: В. Ф. КОЛОМНИКОВА за работой.

Фото Н. Павкина.

РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОИЗВОДСТВА — ВОСПИТАТЕЛЬ КОЛЛЕКТИВА

(Окончание. Начало на 1 стр.).

мическим всеобучем на этих предприятиях было ограничено по существу только изданием приказа. Настоящего же контроля за ходом учебы организовано не было.

Ссылаясь на « занятость », некоторые руководители мало практикуют проведение рабочих собраний. Здесь своевременно не подводятся итоги социалистического соревнования, не поощряются лучшие труженики, не критикуются нарушители трудовой дисциплины. Так же редко специалисты и руководители выступают с лекциями, докладами, беседами перед трудящимися. А ведь именно собрания рабочих — это своего рода мобилизация всего трудового коллектива на решение стоящих хозяйствственно-политических задач. А тут не подвели итоги соревнования — допустили формализм, погасили дух соперничества в выполнении плана. Не отремонтировали клуб — лишили возможности удовлетворения духовных запросов трудящихся, особенно в зимние месяцы.

Такой подход наносит прямой ущерб производству, интересам коллектива. Как раз это и является одной из причин, когда на некоторых предприятиях, в колхозах и совхозах не создана нужная моральная

атмосфера, которая бы способствовала всестороннему формированию личности, развитию инициативы, духовного обогащения каждого члена коллектива.

Учитывая это, первичным партийным организациям необходимо постоянно повышать роль руководителей в воспитании людей. Сейчас мало быть только хорошим специалистом, надо быть и хорошим воспитателем. Надо регулярно планировать выступления руководителей перед трудящимися, заслушивать их отчеты о воспитательной деятельности в коллективе. Важно при этом учитывать не только личное участие первых руководителей в воспитании людей, но и ответственность подчиненных за состояние массово-политической работы в коллективе.

Трудящиеся промышленных предприятий, колхозов и совхозов района приняли в третьем, решавшем году пятилетки высокие социалистические обязательства. Чтобы успешно выполнить их, необходимо привести в действие все резервы, в том числе такой важный резерв, каким является хорошее, уверенное рабочее настроение, здоровый психологический климат в каждом трудовом коллективе.

РАССВЕТ едва забрезжил, ночной мгла медленно, как бы нехотя, начала отступать перед грядущим днем. Село еще спало. Ничто, казалось, не в состоянии потревожить эту предутреннюю тишину. Разве лишь перекличка петухов.

Но нет, эта тишина не такая безмолвная: стоит вслушаться в нее внимательнее. Вот в одном из домов на мгновение мелькнул огонек электролампочки и тотчас погас. Скрипнула дверь, дзвиньнуло ведро. Это встало чуть свет молодая колхозница Валентина Кравцова. Она готовится к выезду на утреннюю дойку. Рано приходится вставать ей — в четвертом часу уже на ногах. Встанет, подойдет к мирно посапывающим дочуркам Ольеньке и Наташе, поправит одеяльца и поскорее на работу.

Спустя несколько минут по проселочным дорогам мчит на выпаса группу доярок колхозная машина. И вот дойка началась. Женщины ловко подключают доильные аппараты. И побежали первые струйки ароматного, парного молока. Четко, ритмично работают доярки. Большинство из них опытные специалисты своего дела. Они то уж хорошо знают цену молоку. Стараются выдавать до капли. Ведь последние струйки — самые жирные, самые ценные. Следят за чистотой вымени, не забывают и массировать его. И все это, по крупцам, и есть слагаемые большого молока.

Привычна и близка работа доярок и Валентине. Но с нее спрос больший. Она — бригадир этого дойного гурта. И потому несет ответственность за всех сразу и за все. Тщательно ведет учет молока, выезжая три раза в день на выпаса. Много забот у молодого бригадира: за качеством и количеством молока проследить и красный уголок оформить. Графики дежурства доярок и показателей их ежедневных надоев заполнить и поместить на видном месте.

Не забывает В. Кравцова и

• РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ • НА СВОЕМ МЕСТЕ

о том, чтобы держать колхоз в курсе всех происходящих событий. Животноводы всегда имеют возможность познакомиться с новостями из газет.

Еще раз напомним: трудной была минувшая зимовка скота, нелегко пришлось и колхозу бригады № 3 колхоза «Победа». Но противопоставив сложившимся обстоятельствам настойчивость, упорство в достижении цели, призвав на помощь мастерство, опыт, знания, колхозники фермы успешно справились со взятыми обязательствами.

По достоинству был отмечен ударный труд животноводов на сессии районного Совета депутатов тружеников. Конечно же, все успехи бригады Валентина целиком адресуют добросовестному труду ее членов. Но сельчане отдают должное и ее работе. Все колхозники знают Валентину еще с ранних лет. Мать ее работала в животноводстве. Очень часто можно было видеть на коровнике или на свиноферме маленькую Валюшку. Помощницей она была стоящей.

О том, чтобы пойти на ферму после окончания школы, Валентина, по правде сказать, как-то не задумывалась всерьез. Мечтала, как и все сверстницы, о разном, но расставаться с родным колхозом не мыслила.

Вступив в пору совершенства, поняла, как не безразличен ей колхозный электрик Саша Кравцов из центральной фермы. Подружилась с ним еще в школьные годы. Со временем дружба переросла в большое, настоящее чувство. А вскоре и сыграли в колхозе свадьбу Валентины и Александра. Валентина переехала жить к мужу в Ново-Николаевку. В колхозе прибавилось еще на одну дружную, хорошую трудовую семью.

Вначале Валя работала в детском садике, а когда колхозу понадобился продавец, окончила курсы и стала работать в магазине. Но подсознательно чувствовала, что не это место в жизни. И как бы угадав мысли молодой женщины, правление решило доверить ей новое ответственное дело — возглавить бригаду животноводов фермы № 3. И Валентина смело взялась за новое дело. Веселая, жизнерадостная, чуткая и отзывчивая, она быстро нашла контакт с животноводами. И работа пошла на лад.

— Я чувствую, что выбрала правильный путь в жизни, — говорит молодой бригадир.

Понимают и ценят наши колхозники труд Валентины Кравцовой. Чувствуют, что это именно тот человек, что в первую очередь печется не о своем благополучии, а о благополучии всех.

— Хочу видеть свое село, наш колхоз еще богаче, еще культурнее, чтобы наши колхозники ни в чем не уступали горожанам: ни в материальном, ни в духовном отношении, — говорит Валентина Кравцова — депутат районного Совета депутатов тружеников. 17 июня колхозники оказали ей эту высокую честь, избрав своим депутатом. И это высказывание Валентины отнюдь не беспочвенно.

И еще одно событие свершилось не так давно в жизни В. Кравцовой — ее приняли кандидатом в члены КПСС.

Есть все основания считать, что человек на верном пути, пусть не всегда легком, но интересном, нужном людям, колхозу.

А. ФИЛИМОНОВА,
селькор.

с. Ново-Николаевка.

ДО ЕДИНОГО КОЛОСА

НА ТЕМЫ ДНЯ

Шумят на юге страны стебли колосьями пшеница, ячмень. Хлебом пахнут поля, тока и даже степные проселки. Нет покоя, отыха земледельцам.

Нынешняя жатва — особенная. Во-первых, площадь зерновых увеличена на восемь миллионов гектаров. Во-вторых, там, где уже началась косовица, перепадают дожди, приходится ловить каждый погожий час. В ряде районов хлеба выдались рослые и полегли.

Специалисты и практики единодушны: сроки уборки будут весьма спрессованы. Нагрузка на один комбайн возрастет кое-где до двухсот гектаров. Словом, жатва разворачивается жаркая.

Государство, рабочий класс всей мощью помогают хлеборобам. Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1973 году» решено досрочно поставить зерно- и рисоуборочные комбайны по выделенным фондам. Намечено также дополнительно изготовить и отгрузить семь тысяч жаток. 31 ты-

сячу подборщиков, 10 тысяч стебледорников и универсальных мотовил, тысячу измельчителей.

Для техники работы будет много. Поэтому намечается грандиозная переброска машин. Притом в отличие от прошлых лет — не только с запада на восток. На Украину, Северный Кавказ доставляется много комбайнов из восточных районов страны, где жатва развернется позже.

Вообще к машинам, их подготовке нынче предъявляются как никогда строгие требования. Вопрос ставится так: ни один комбайн не должен быть списан в этом году, вся уборочная техника должна наработать на ниве.

И главное — работать так, как к тому призывают украинские комбайнеры. Иначе говоря — надежно, без потерь. Пример подают сами инициаторы. Вот как подготавливали свою машину прославленный механизатор дважды Герой Социалистического Труда М. А. Брага, чья подпись в числе других стоит под письмом — обращением

комбайнеров Украины.

В тридцать шестой раз будет участвовать в уборке Марк Андронович. Он выведет на поля свой СК-4. Машина старенькая, а положиться на нее можно. Все проверил М. Брага. Прежде всего механизатор осмотрел мотовилло. По краям лопастей прибил полоски из прорезиненного материала. Они смягчат удары по колосьям — зерно несыпется. В нижней части наклонной камеры жатки вместо уплотнительных металлических щитков Марк Андронович поставил прорезиненные. Доказано: такая подготовка комбайна равносильна экономии полутора двух центнеров хлеба на каждом гектаре.

Сообщения с мест показывают: сотни, тысячи комбайнеров тщательно подготовили и готовят машины к страде.

В ряде передовых хозяйств юга техника работает в загонах весь световой день. А способствует этому тщательный подбор кадров. У каждого комбайнера есть помощник.

А. ШАПОВАЛОВ,
корр., ТАСС



Более двух тысяч рисунков насчитывает Лениниана народного художника СССР Николая Жукова. В течение многих лет он работает над образом вождя и основателя Коммунистической партии Советского Союза.

В Центральном музее В. И. Ленина открылась выставка работ художника, посвященная 70-летию II съезда РСДРП.

На снимке: рисунок «Неопубликованный снимок». Автор Н. Жуков, 1971 год. Фотохроника ТАСС



Около двух десятков лет трудится фельдшером Улановской участковой больницы Н. М. Ровенко. Широк круг обязанностей сельского медика. В любое время суток, в любую погоду спешит Надежда Михайловна на вызов к больному. Если надо, позаботится о транспорте для отправки его в районную или городскую больницу.

Ведет Надежда Михайловна не только лечебную, но и большую профилактическую работу. Часто выступает перед жителями села с лекциями и докладами.

Хорошо знают и уважают своего фельдшера жители Улановки и всей округи.

На снимке: Н. М. РОВЕНКО.

Фото Н. Павкина.

БЛАГОДАРШ!

Много теплых слов мне хотелось бы высказать в адрес медицинских работников Иды Петровны Павловой и Валентины Алексеевны Филипповой.

Когда я тяжело заболела и не могла самостоятельно передвигаться по комнате, эти замечательные люди пришли мне на помощь. Валентина Алексеевна своевременно принесла мне по рецепту лекарства из аптеки, Ида Петровна также не оставляла меня без надзора, регулярно навещала меня и делала перевязки.

Счастья вам, всяческих успехов, дорогие мои «волшебницы в белых халатах».

З. ДОРОФЕЕВА,
р. п. Яя.

* * *

Сердечно благодарим бывшего главного врача районной больницы Вадима Хамитовича Ибрагимова и медицинский персонал терапевтического отделения: Галину Тимофеевну Овсянникову, Татьяну Владимировну Буренкину, Зинаиду Григорьевну Марченко, Надежду Михайловну Титову. Это чуткие, знающие свое дело люди. Они лечат больных не только

лекарствами, медицинскими препаратами, но и добрым, очень нужным словом, постоянно воодушевляя больного, заставляют поверить его в свои силы, в скорое выздоровление. А как много делают своим скромным благородным трудом нянечки Елена Антоновна Спиринова, Ольга Васильевна Малкова, и как нуждаются в их помощи каждый больной.

Большое спасибо вам, дорогие товарищи, за ваш труд!

В. СТУДЕНСКИЙ,
Г. ЗАБОРИН,
по поручению группы больных терапевтического отде-

ления.

* * *

В тяжелом состоянии моего сына положили в детское отделение Яйской районной больницы. Ему понадобилась кровь. И сразу же, не раздумывая, пришла на помощь медицинская сестра Галина Алексеевна Коржова. Четыре раза она безвозмездно давала моему сыну кровь.

Огромное спасибо Вам, дорогая Галина Алексеевна, за вашу человечность!

И. ИСАЕВА.
г. Л-Кузнецкий.

но в жару, без кипячения нельзя ни пить, ни употреблять в хозяйстве воду из непроверенных источников, а также купаться в загрязненных водоемах.

Благодарнейшая среда для сохранения и размножения микробов—молоко и молочные продукты, сырье овощи и фрукты. Молоко летом можно пить только кипяченое. Что же касается овощей и фруктов, то их после мытья под краном следует дополнительном обдавать кипяченой водой.

Опасные переносчики кишечных инфекций—мухи. Садясь на различные нечистоты, они загрязняются болезненными бактериями и переносят их на нашу пищу. На теле и в кишечнике одной только мухи обнаруживается несколько миллио-



ВАШЕ

ЗДОРОВЬЕ

КОВАРНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ

Египетская болезнь, сирийские язвы, петля палача—так в разные времена и у разных народов называлась дифтерия. Самое раннее описание ее относится к первому веку нашей эры.

Родина дифтерии—Азия. Оттуда она была занесена в Европу и затем постепенно распространялась по всем странам мира. В России появилась в XIX веке. Крупная эпидемия дифтерии прокатилась по странам Европы в годы второй мировой войны.

В СССР, благодаря плановому, обязательному проведению профилактических прививок, дифтерия стала редким заболеванием, а в некоторых районах страны она уже давно не регистрируется. Однако диф-

терия мстит за пренебрежительное отношение к себе. Возбудитель болезни по-прежнему обладает активным болезнетворным действием, и того, кто ослабит бдительность, он может заставить жестоко платиться, ибо и сегодня не исключены ни тяжкие формы, ни осложнения, ни даже трагические исходы этого заболевания.

Опасность подстерегает прежде всего тех детей, которым либо совсем не делали профилактических прививок, либо, начав их делать, нарушили сроки ревакцинации; организм ребенка таким образом становится более чувствительным к этой инфекции. Прививки против дифтерии нужно делать вовремя!

Первая прививка ребенку производится в 5-6 месяцев: трехкратно с интервалами в 30-40 дней вводят адсорбированную вакцину АКБС, защищающую организм вырабатывать защитные антитела одновременно против дифтерии, коклюша, столбняка. Через полтора-2 года после окончания трехкратной вакцинации наступает время первой ревакцинации. Вторая ревакцинация должна проводиться в 6 лет (перед поступлением в школу) и третья—в 11 лет.

Только полное и своевременное проведение прививок обеспечивает стойкий иммунитет к дифтерии.

В. ТРУШНИНА,
детский врач.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ РЕВМАТИЗМА

Одним из самых распространенных заболеваний является ревматизм. Возбудителем его является микроб-стрептококк, излюбленным местом пребывания которого служат миндалины, носоглотка, больные карбозные зубы и другие очаги хронической инфекции.

Лица, часто страдающие ангиной, простудными заболеваниями имеющие больные карбозные зубы, подвержены ревматизму в 2-3 раза, а порок сердца формируется у них в 3-4 раза чаще, чем у больных ревматизмом, не имеющих хронических очагов инфекции.

Ревматизм поражает различные органы и ткани человеческого организма: сердце, суставы, нервную систему, плевру и т.д. Старая русская пословица: «Ревматизм лижет суставы, нокусает сердце» метко отражает суть его вредного влияния на сердце.

Проявляется ревматизм, как правило, весьма бурно. Через 10-15 дней после ангины или другого простудного заболевания внезапно наступает лихорадочное состояние, появляется припухлость суставов. Это так называемая суставная форма. Нередко она сочетается с сердечной. В последнем случае развивается острое воспаление всех слоев сердца, но наибольшее

значение имеет поражение внутреннего слоя—эндокарда. При затихании процесса в эндокарде клапанов остаются рубцовые изменения, обезображивающие их. Пораженный клапан не в состоянии закрываться герметически при сокращении сердца, вследствие чего происходит обратный ток части крови. Таким образом, развивается недостаточность кровообращения.

Течение ревматизма длительное, от нескольких месяцев до года, а если он перешел в хроническую форму,—несколько лет. Поэтому и лечить его нужно долго и настойчиво, сначала на больничной койке с соблюдением постельного режима, а в дальнейшем, в течение нескольких лет, амбулаторно.

Целью длительного амбулаторного лечения является предупреждение обострений. Лечение проводится два раза в год: весной и осенью. При современных методах

острый ревматизм излечим, если он своевременно распознан, и больной выполняет все врачебные назначения.

Лица, уже страдающие ревматизмом или переболевшие им, должны находиться на диспансерном наблюдении, т.е. 2-3 раза в год показываться врачу даже при хорошем самочувствии.

Для лечения больных ревматизмом организованы ревмокабинеты, санатории. Этим удается предупредить повторные вспышки ревматизма. По статистическим данным при проведении противорецидивного лечения только аспирином они наблюдались в 4,5 раза реже, чем без лечения.

Большое значение имеет рациональное питание, закаливание организма, физкультура. Все это значительно увеличивает резервные возможности сердечно-сосудистой системы.

А. ВАЛЕНДИК,
врач-реуматолог.

БОЙТЕСЬ КИШЕЧНЫХ ИНФЕКЦИЙ

Лето в разгаре. Это прекрасное во многих отношениях время года медики склонны рассматривать со своих профессиональных позиций: именно в такую пору чаще возникают острые кишечные заболевания. И именно сейчас необходимы меры профилактики.

О каких же мерах идет речь? Вот что ответили на этот вопрос корреспонденту ТАСС в главном санитарно-эпидемиологическом управлении Министерства здравоохранения СССР.

Прежде всего необходимо помнить, что только человек подвержен кишечным инфекциям и он сам является первоисточником рассеивания микробов. Чаще всего возбудители кишечных инфекций попадают в организм с водой и загрязненной пищей. Поэтому летом, особенно

нов микробов. Эти микробы сохраняют жизнеспособность в течение двух-трех дней.

Мухи в доме—это первый показатель антисанитарии. Их надо уничтожать, тщательно закрывать от них пищу и посуду. Опасна привычка некоторых хозяек пробовать овощи, фрукты, ягоды у прилавка или давать их детям прямо с грядки.

Во многих домах нередко в целях профилактики обжигают хлеб над пламенем горящей газовой горелки. Конечно, бактерии при этом погибают. Но лучше не создавать прямого контакта хлеба с открытым пламенем. Такой способ небезобиден. Вполне достаточно хлеб подержать несколько минут на сковороде.

Каждый должен строго соблюдать правила личной гиги-

ены и, прежде всего, тщательно мыть руки с мылом после возвращения с улицы, перед едой.

Но, а если появились такие симптомы, как повышенная температура, боль в животе, расстройство стула, то следует немедленно обратиться к врачу. Нельзя забывать, что человек, страдающий даже легкой формой инфекционного желудочно-кишечного заболевания, становится сразу же источником заражения других. «Самолечение», применение домашних лечебных средств может привести к хроническому заболеванию.

Если врач нашел возможным провести лечение на дому, то больного необходимо изолировать от других членов семьи. В комнате, где лежит больной, следует не менее двух раз в день делать влажную уборку горячим мыльным содовым раствором или раствором хлорамина. Все предметы, которыми он пользовался, нужно тщательно мыть горячей водой с мылом или протирать однопроцентным раствором хлорамина. Посуду, из которой ест больной, необходимо кипятить в течение 15 минут и затем промывать горячей водой с мылом. Аналогичной обработке нужно подвергать и белье.

Органы здравоохранения делают многое для того, чтобы предупредить возникновение и распространение острых кишечных инфекций. Однако, каждый обязан и сам соблюдать все правила санитарии и гигиены. Нельзя забывать, что любую болезнь легче предупредить, чем лечить ее.

ШЕЖДУШАРДШАЯ ДРУЖБА ВЕЧНАЯ, НЕРУШИМАЯ

Недавний визит в Советский Союз делегации Партии Трудящихся Вьетнама и Правительства Демократической Республики Вьетнам привлек к себе внимание мировой общественности. Пресса различных стран особо отметила два момента, характеризующих обстановку, в которой он был предпринят. Прежде всего газеты подчеркнули, что речь шла о первом визите столь высокой и авторитетной вьетнамской делегации в СССР после победы народа Вьетнама над американскими агрессорами (напомним, что делегацию возглавляли Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан и Премьер-министр правительства ДРВ Фам Ван Донг). А кроме того, международные комментаторы проводили параллель между этим визитом вьетнамских руководителей в СССР и советско-американскими переговорами на высшем уровне, состоявшимися в прошлом месяце.

Среди обозревателей буржуазных газет и радио нашлись такие, кто поспешил об явить эру советско-вьетнамской дружбы делом прошлого. Дескать, пока шла война, СССР стоял на стороне небольшого социалистического государства, подвергшегося нападению крупнейшей капиталистической державы мира, а теперь государственные интересы Советского

Союза требуют сотрудничества с Соединенными Штатами, даже ценой ухудшения отношений со старыми друзьями, в том числе и с Вьетнамом. Западная печать широко использовала при этом и антисоветские домыслы китайской пропаганды, которая представляет мирную инициативу СССР не иначе как попытку добиться сговора с Западом за спиной и за счет других государств.

Итоги советско-вьетнамских переговоров нанесли сокрушительный удар по подобным утверждениям. Они еще раз продемонстрировали, что в дни мира Советский Союз солидарен с германским вьетнамским народом и готов подкрепить эту солидарность конкретными делами с неменьшей решимостью, чем в трудные годы военных испытаний. Советская сторона выразила готовность, в частности, восстановить народно-хозяйственные объекты, построенные в ДРВ с помощью СССР, а также оказать содействие в создании новых промышленных предприятий, способствующих социалистической индустриализации Северного Вьетнама.

Было решено расширять братские связи между КПСС и ПТВ, проводить консультации

и обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес, содействовать дальнейшему углублению экономического и технического сотрудничества между двумя странами, поощрять развитие научных и культурных связей, обмениваться опытом социалистического и коммунистического строительства.

Отмечая домыслы буржуазной и пекинской пропаганды, вьетнамские руководители прямо и недвусмысленно заявили, что «поддерживают деятельность Советского Союза, которая в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС направлена на укрепление мира и международной безопасности, осуществление выработанных В. И. Лениным принципов мирного сосуществования между государствами с различными общественными системами, на активную поддержку народов, борющихся за независимость, свободу и социальный прогресс».

Что касается сотрудничества между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам, переговоры вьетнамских товарищей с Л. И. Брежневым, Н. В. Подгорным, А. Н. Косягиним и другими советскими руководителями создают прочную основу для его дальнейшего широкого развития.

«Властиющей победой вьетнамо-советской дружбы» назвала итоги московских переговоров газета «Нян Зан» — орган ЦК Партии Трудящихся Вьетнама. И советские люди полностью присоединяются к этой высокой оценке. Они разделяют выраженную в телеграмме товарищей Ле Зуана и Фам Ван Донга Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР уверенность в том, что закаленные в совместной борьбе великая дружба и боевая солидарность между нашими партиями, правительствами и народами будут вечными и нерушимыми.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС)

ПОЛИЦИЯ ОЗАБОЧЕНА

ТОНИ. Японская полиция серьезно озабочена резким ростом контрабандного ввоза в страну наркотиков. Только за первую половину этого года было арестовано свыше 4700 контрабандистов — в два раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Большая часть наркотиков ввозится из Южной Кореи.

(ТАСС)



Завтра исполняется 70 лет со дня рождения известного советского актера, народного артиста СССР Николая Константиновича Черкасова (1903—1966). Свою сценическую деятельность он начал в 1926 году в Ленинградском театре юных зрителей. С 1933 года Н. К. Черкасов работал в Ленинградском театре драмы имени Пушкина.

Игра Черкасова отличается правдивостью и большой художественной выразительностью.

Широко известны его роли в кино: профессора Полежаева («Депутат Балтики»), Александра Невского («Александр Невский»), царевича Алексея («Петр Первый»), Ивана Грозного («Иван Грозный»), Дон-Кихота («Дон-Кихот»), Дронова («Все остается людям»).

Н. К. Черкасов — лауреат Ленинской и Государственных премий.



27 июля исполняется 100 лет со дня смерти известного русского поэта Федора Ивановича Тютчева (1803—1873). Он написал около 400 небольших лирических стихотворений, отличающихся глубиной содержания, философской насыщенностью, тонкостью душевных переживаний.

Тютчев — поэт-философ, лирик-мыслитель. «Чтобы поэзия процветала, она должна иметь корни в земле», — говорил он.

В поэзии Ф. И. Тютчева два противоборствующих начала: гармонически-светлое и трагически-мятежное. Большое место в его поэзии занимают стихотворения о природе и о любви. Широко известны такие стихи поэта, как «Полдень», «Весенние воды», «Я помню времена золотые...», «Весна» («Зима не даром злится...»), «Русской женщине», «Есть в осени первоначальной...», «Весенняя гроза» и другие.

В творчестве Ф. И. Тютчева нашли продолжение традиции Жуковского и Пушкина.

(Фотохроника ТАСС)

ШАПОРАША

26 ИЮЛЯ — НАЧАЛО НАЦИОНАЛЬНОГО ВОССТАНИЯ НА КУБЕ (1953 г.)



КУБА. Почти 140 тысяч тонн рыбы, креветок и других продуктов моря выловили в прошлом году кубинские рыбаки. Изменился их быт, изменился и труд. Народное правительство предоставило рыболовецким кооперативам современные суда. Для тружеников моря и их семей построены благоустроенные поселки.

На снимке: 66-летний Теодоро Самбрено впервые вышел в море десятилетним мальчиком. Ушло суденышко, старая сеть, ветхая хижина — это все, что было у его семьи. Сейчас Самбрено — капитан рыболовецкого баркаса. Он охотно передает свой опыт молодежи. В его семье уже давно пришел достаток, но старый рыбак не хочет расставаться с делом, которому он посвятил всю жизнь.

Фото Е. Алексеева (Фотохроника ТАСС)

ГРАБЕЖ В ТУНДРЕ

«Наш народ веками жил на этой земле, и мы останемся здесь, пока Земля вращается вокруг Солнца», — так сказал корреспонденту газеты «Кристен сайенс монитор» известный на Аляске китобой из города Берроу Уоррен Матумика. Но в голосе смуглого эскимоса, призывающего к борьбе с зловещими северными стихиями, на сей раз звучала тревога, близкая к отчаянию. Против Матумика, против всех 54 тысяч проживающих на Аляске эскимосов, алеутов и индейцев выступает сейчас самая безжалостная «стихия» — крупные нефтяные компании.

Дело в том, что под вечной мерзлотой аляскинской тундры несколько лет назад были открыты запасы нефти и природного газа. Понимавшие запах многомиллионных прибылей, монополии без особого труда добились у местных властей права на покупку нефтеносных участков. Эти территории испокон веков были единственным источником существования коренного населения штата. За крупные суммы идут с молотка бывые охотничьи угодья, олени настбища, рыбные промыслы. Уже планируется снос поселений, которые оказываются на пути монополий к дарам.

И не думайте, что рождение нефтедобывающей промышленности на Аляске может изменить положение местного населения в лучшую сторону. Нефтяные компании уже объявили, что они не намерены использовать на своих аляскинских приисках рабочих из числа местных жителей. Они подсчитали и определили, что обучение неквалифицированных рабочих на Аляске обошлось бы компаниям дороже, чем перевоз сюда опытных рабочих из южных штатов страны, где, кстати, сохраняется серьезная безработица.

Коренное население Аляски до сих пор вполне обоснованно

Э. БАСКАКОВ
(ТАСС)

Зам. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА

НАШ АДРЕС:

Яблонская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома

Объем 1 л. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР
ГАМ И СУББОТАМ.

Тираж 4079 Заказ 1218

Наш адрес, обзорная
полиграфия